

ГОД ВЫДАЮЩИХСЯ ЛЮДЕЙ НИКИТИН ИВАН НИКОЛАЕВИЧ

06 сентября родился Никитин Иван Николаевич (06.09.1934 г.), ученый-ветеринар, доктор ветеринарных наук (1981 г.), профессор (1982 г.), заслуженный ветеринарный врач Татарской АССР (1973 г.), заслуженный деятель науки Российской Федерации (2004 г.), заслуженный деятель науки Чувашской Республики (2005 г.), лауреат Государственной премии Республики Татарстан (1995 г.), Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации (1997 г.), действительный член Международной академии информатизации (1993 г.), Международной академии аграрного образования (1995 г.), Академии ветеринарных наук (1997 г.), лауреат государственной стипендии РАН (1997-2003 г.).

88 лет со дня рождения.

Родился в д. Новое Байдеряково (Върәмхәва) Яльчикского района Чувашской Республики.

И. Никитин – выпускник Казанского государственного ветеринарного института (ныне академия).

Трудовую деятельность начал заведующим межрайонной ветеринарной лабораторией, затем работал главным ветеринарным врачом в Яльчикском районе, начальником ветеринарной службы Иркутской области. С 1965 г. в Казанской государственной академии ветеринарной медицины им. Н.Э. Баумана: старший преподаватель, доцент, с 1976 г. – заведующий кафедрой организации ветеринарного дела, проректор (2000 г.). По совместительству в 1982-1990 гг. – ведущий научный сотрудник Всероссийского научно-исследовательского ветеринарного института, в 1992-1995 гг. – консультант Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, в 1995-1998 гг. – консультант Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан, в 2000-2004 гг. – ответственный редактор научно-производственного журнала "Ветеринарный врач".

Разработал методологические и методические основы экономики ветеринарного дела: методику определения экономической эффективности и материальных средств на ветеринарные мероприятия, нормирования труда ветработников, установления расценок на ветеринарные работы. Участвовал в подготовке проектов законов о ветеринарии Республики Татарстан, Башкортостан, Удмуртии и Чувашии и проектов нормативно-правовых документов по организации ветеринарной службы в условиях перехода к рыночной экономике. Основал Казанскую научную школу ветеринаров-экономистов.

Автор более 600 научных трудов, в т. ч. учебников, монографий. Среди них: "Организация и экономика ветеринарного дела", "Ветеринарная служба и рыночная экономика", "Ветеринарное предпринимательство", "История ветеринарии", "Экономика ветеринарного дела", "История ветеринарии Татарстана" и др.

Награжден Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики (2014 г.).

